



区域新闻

Q 近年底，“天空剧场”也变得热闹精彩。11月3日，日全食上演，由于中国不在“食带”上，无缘观赏到太阳的变脸大戏。没关系，好戏还有。今年初，人们就在期盼一颗叫“艾森”的彗星——科学家预测它会是“世纪彗星”，为百年来最大——目前，它正以每秒26公里的速度向太阳接近，预计北京时间11月29日凌晨4点过近日点，届时距离太阳只有195万公里。在此前后，它会比满月还要亮，即使在白天，人们用肉眼也能看到它美丽的倩影。

现代快报记者 胡玉梅

“世纪彗星”来了

“艾森”为百年来最大彗星，将比满月还亮；本月中旬观测最佳

本月11日~20日
为最佳观测时间

“10月份，我在浙江天荒坪就拍到它了。”陈韬是苏州的一位天文爱好者，从10月份开始，他就密切跟踪“艾森”彗星的踪迹了。

陈韬说，目前，“艾森”凌晨2:30升起在正东方30°左右的高度，亮度大约是9等。伴随“艾森”彗星和太阳不断靠近，它也变得越来越亮。在11月11日~20日，将迎来最佳观测时间，届时，“艾森”的升起时间为凌晨4点左右，方位在东南方，可观赏一个小时左右。

北京时间11月29日，“艾森”过近日点，这期间，它会被淹没在日光中。12月12日以后，不出意外的话，它又将出现在公众视野中，不过，方位在西边。

**将比满月还亮
肉眼可看到**

“艾森”彗星，英文名叫：ISON，这是“国际科学光学网络”的英文缩写。2012年9月，两位俄罗斯天文学



陈韬近日拍摄到的“艾森”彗星

家最先发现了“艾森”的踪迹。当它最初进入人们视线时，科学家们预测它将成为“世纪彗星”，即百年来最大的彗星，从而给予了极大关注。

“它正在渐渐逼近太阳，速度很快，将在本月29日凌晨和太阳最亲密。”中科院紫金山天文台科普部主任张旸说。不过，让大家最为期待的是它的亮度。国际小行星中心的自动化程序估计，“艾森”在过近日点前后，亮度可以达到-14等左右。这是什么概念？张旸解释说，满月时月亮的亮度为-12.7等，这意味着，它将比满月还要亮，人们用肉眼甚至在白天也可以看到它的身影。

会被雾霾淹没？ 可能

那么“艾森”彗星会不会受到雾霾的影响？张旸说，20日之后，“艾森”彗星越来越低，离地平线大约只有10°，这样的高度正好被雾霾覆盖，除非“艾森”特别亮，足以穿透雾霾的封锁线，否则，人们很难找到“艾森”的踪迹。

不过，在20日之前，“艾森”距离地平线30°左右，这已经超越了雾霾的高度。只要是晴好天气，就能找到“艾森”的身影。

会被太阳“烧死”？ 难说

11月29日，这颗彗星将抵达距离太阳表面不足200万公里的位置，由于结构比较松垮，彗星表面的岩石和尘埃将会熔化蒸发。因此，有天文学家认为，冲向太阳的艾森彗星在劫难逃。

不过，也有专家认为，艾森彗星灰飞烟灭的可能性不大，“在近日点，受到太阳起潮力的影响，可能损失一部分质量，但其飞离太阳时，应该还是可以观测到的。”

“水阳江河床‘挖宝’”后续 文保专家称出土地点 可能是座古驿站码头

Q 苏皖边界水阳江拓宽，河床下挖出了宝贝。虽然事情发生在安徽境内，但水阳江的下游就是高淳，南京高淳专家对此也相当关注。11月4日，高淳文保所副所长马永山就赶到工地上。他认为，出土陶瓷的年代应为唐代到五代，出土地点可能是座古驿站码头。

现代快报记者 付瑞利

推测这里是座古驿站码头

在被挖得坑洼不平的河床上，马永山随手拾起一摞被泥土黏在一起的破碗。他告诉现代快报记者，这里以前可能是各种货物的集散地，也就是说可能是个码头。“你看，碗都是一摞一摞的。

古时候，人们在这里把瓷器装船运走。有的不小心掉进水里，有的则因为装货的船翻了，大量的瓷器落水。”

高淳文保专家濮阳康京也

同意这一说法。他说，水阳江是连接皖南山区和长江的重要通道。山区产的竹木、山货、茶叶、瓷器等，通过水阳江运往南京等地。回程时，人们再从下游运些货物，顺流而上。江上有货物运输，那么，沿江就会设置驿站。

水阳江沿岸历史上曾建百余座窑场

濮阳康京说，从六朝开始，隋、唐、宋时期，水阳江沿岸建起大量窑场。它们密集分布在水东一带，那里紧邻高淳砖墙镇水碧桥村的水碧桥，有一二十公里的路程。水东建窑场，可谓天时地利人和。首先，那里紧邻水阳江，水运条件充足，不需为瓷器如何运出发愁。其次，水东靠山，当地的土质适合烧制瓷器、陶器。“有一种说法，叫奉土生花。就是说搞来这些土，可以做成雕，在上面刻图案。也可以做成各种器具。这地方的土，它就适合做这个。”他说，鼎盛时期，水阳江边的窑场能达到几十甚至上百座，

濮阳康京称，在上世纪七八十年代，水阳江沿岸，唐宋时期的瓶瓶罐罐十分常见，“多到用卡车装，然后敲碎当石子铺路。”

如今，这些陶瓷已经比较少见，稍微完整一些的“韩瓶”，要卖到大几百块。

仙林悦城

The Second Journal

双十一血拼仙林悦城 楼王一口价全城大促

仙林向东第一站，楼王首付六万起
景观房源劲爆一口价，双十一感恩大回馈
双地铁 两万m²森湖景观 89m²三房 115m²四房

仙东首盘 即买即住

025 8484 0088 Vip-Line

开发商 江苏宝地置业有限公司 行销代理 江苏省房网

地铁4号线、S1号线 东延线高新区 项目地址 仙林东路6号(地铁2号线经天路站向东3分钟车程)

双铁物业 湖景社区 宜商宜住 醇熟生活

私享约20000平米 非限购 投资自住 商业街、幼儿园、运动场

中心森湖景观 一线江景